



Алина Круглова, 729 группа (ФРФиК)

Начинаешь чувствовать дух народа...

Сколько бы ни прошло времени со дня Победы в Великой Отечественной войне, события сороковых годов двадцатого века по-прежнему свежи в памяти народа, и не последнюю роль в этом играют произведения писателей.

Узнать и прочувствовать сердцем весь ужас, выпавший на долю каждого человека во время войны, сегодня мы можем во многом благодаря книгам. Именно с этой целью на всех абонементах нашей библиотеки продолжается читательская акция «Прочти книгу о войне и порекомендуй другу!» к 70-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Живые чувства

В нашей литературе очень много книг, посвященных тем страшным военным годам, поэтому каждый, кто заинтересуется акцией, не уйдет с пустыми руками. Ведь для выставки библиотекари выбрали самые сильные книги, которые никого не оставят равнодушным. Среди них «Альпийская баллада» В. Быкова, «А зори здесь тихие...» Б. Васильева, «Горячий снег» Ю. Бондарева, мемуары, документальная проза, многочисленная поэзия, посвященная войне.

Из отзывов читателей видно, что эхо войны, подвиги героев-фронтовиков продолжают жить в нашей памяти, в книгах, которые выступают хранителями памяти:

«Молодому поколению и не очень советую прочитать книгу «Весёлый солдат» В. Астафьева. В ней непри-

крытая боль и правда прошедшей войны. Сам автор от звонка до звонка прошёл с боями половину СССР и всю Европу. Увидел изнутри своими глазами, кто был кто?! Стиль изложения изумительный. Читается на одном дыхании. Очень и очень советую...» (В. А. Беляев, доцент кафедры географии).

«Василь Быков «Обелиск». Прочитала в школьные годы. Тронуло. И в тылу были свои герои, которые отдали жизнь детям. И за детей!»

«К. Воробьев «Это мы, Господи». Обязательно советую прочитать это произведение: оно небольшое по объёму, но вопросы, проблемы, рассматриваемые в повести, не оставят равнодушным ни одного читателя. Это повесть о простом человеке, который попал в плен во время Великой Отечественной войны. В повести раскрыты настоящие, живые чувства человека, переживающего боль, страдания. Повесть невозможно читать без слёз на глазах, но, поверьте, это того стоит...» (Студент ФРФиК).

«Не проходите мимо книги С. Алексеевич «У войны не женское лицо». Здесь представлены реальные исто-

рии из жизни девушек, девочек, женщин, которых напрямую коснулась Великая Отечественная война. Эта книга о настоящих русских женщинах, которые, как и мужчины, сильны духом, самоотверженны, готовы лечь костями за свою родную землю, за своих родных, за жизнь на родной стороне» (студентка ФРФиК).

«К. Воробьев «Убиты под Москвой». Открытая и острые книга, рассказывающая о молодых кадетах, попавших на войну. Книга о том, что война – это не только герои и победы, но и тяжёлые будни, смерти молодых, ещё зелёных ребят» (студентка ФРФиК).

«Я бы порекомендовала прочитать военную лирику А. Суркова. У этого поэта очень проникновенные стихи, которые помогут понимать мысли и чувства людей, прошедших через войну...» (студентка ФРФиК).

Не оставаться равнодушным

«На историческом факультете представлены на выставке газеты, издания 1942, 1943, 1945 годов. Очень интересно познакомиться со статьями, которые там печатались. Ведь это реальное отображение событий того времени, оперативные сводки с мест боевых действий. Сильнее начи-

наешь чувствовать дух народа, волю к победе. Проникаешься ещё большим уважением к тем, кто выжил и победил! К тем, кто отдал жизнь за Родину и Победу! Низкий вам всем поклон!» (131 гр., ИФ, Оля К., Ира С., Оксана Б., Илья Г., Даша Д.).

«Плещут холодные волны: очерки истории подводной лодки «Ярославский комсомолец» / Н. Н. Радовская, Ю. П. Беляков. Книга рассказывает об экипаже подводной лодки «Ярославский комсомолец». Не перестаёшь удивляться той силе духа и мужеству, которым обладали герои. Невольно начинаешь гордиться своим отечеством и людьми, на плечи которых выпали столь суровые испытания. Рекомендую обязательно прочесть!» (Игорь С., ИФ).

«Рассказ, о котором я хочу написать, известен многим ещё со школьной скамьи. И нет такого человека, который, прочитав его, остался бы равнодушным. Речь идёт о рассказе М. Шолохова «Судьба человека»...

От всей души советую вам не полениться и прочитать этот добрый, трогательный рассказ. Ведь, перелистывая страницы хорошей книги, вы меняетесь... Пусть немного, пусть не так заметно, но меняетесь... в луч-

шую сторону!» (Платонова А., 746 гр., ФРФиК).

Самсонова А. А. (ФРФиК, 722-м гр.) участвовала в акции вместе со своими учащимися 7 «Б» класса:

«Произведение А. Платонова «Маленький солдат», небольшое по своему объёму, читается легко... Детство и война – две несовместимые вещи, вот о чём думаешь после того, как прочитаешь этот рассказ... Я знаю, что с удовольствием прочтут этот рассказ не только дети, но и взрослые. Ведь тема разрушенной детской судьбы и в наше время волнует многих» (Зотова Н., 7 «Б» кл., школа № 1).

И так далее...

Огромное спасибо всем, кто уже поучаствовал в этой книжной акции! А те, кто еще не приняли участие, могут это сделать до 1 июня. Поучаствовать в акции просто: необходимо прийти в библиотеку и оставить отзыв о самой интересной, по вашему мнению, книге о Великой Отечественной войне.

Также к 70-летию Победы на всех абонементах подготовлены тематические выставки, а в преддверии 9 мая пройдут литературные, творческие вечера, посвященные празднику Победы. | ■

